



Έτος ίδρυσης 1919

ΓΣΕΒΕΕ

Γενική Συνομοσπονδία
Επαγγελματιών Βιοτεχνών
Εμπόρων Ελλάδας



ΑΠ.: 44700

Αθήνα, 16 Οκτωβρίου 2020

Προς:

Πρόεδρο Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος

κ. Απ. Τζιτζικωστα

Κοινοποίηση:

Περιφερειάρχες Ελλάδος

Θέμα: Επανεξέταση των κριτηρίων αξιολόγησης του προγράμματος «Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία Covid – 19»

Στην πρωτοφανή συγκυρία που διανύουμε λόγω της πανδημικής κρίσης η ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων αποτελεί ένα πολύ σημαντικό μέτρο στήριξης τους. Αποτελεί μάλιστα μια αναγκαιότητα δεδομένου ότι η ελληνική οικονομία έχει εισέλθει απότομα σε βαθιά ύφεση και οι επιχειρήσεις συσσωρεύουν χρέη. Χρέη τα οποία κινδυνεύουν να μην μπορέσουν να εξυπηρετήσουν χωρίς την υιοθέτηση χρηματοδοτικών σχημάτων με την μορφή της επιδότησης. Υπό αυτό το πρίσμα το συγκεκριμένο πρόγραμμα κινείται στην σωστή κατεύθυνση και αξιολογείται ως θετικό από την ΓΣΕΒΕΕ.

Ωστόσο και για να μπορέσει να επιτευχθεί η μέγιστη αποτελεσματικότητα της δράσης αυτής και η χρηματοδότηση που παρέχεται να καταλήξει στις επιχειρήσεις που το έχουν περισσότερο ανάγκη καταθέτουμε τις ακόλουθες προτάσεις και παρακαλούμε να τις λάβετε υπόψη και να πράξετε ανάλογα ώστε άμεσα να γίνουν οι απαραίτητες αλλαγές στα κριτήρια αξιολόγησης των επιχειρήσεων που έτσι όπως είναι τώρα ουσιαστικά λειτουργούν αποκλείοντας ένα πολύ μεγάλο πλήθος μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων από την συγκεκριμένη δράση.



Συγκεκριμένα προτείνουμε:

- Στην κατηγορία για την επίπτωση του Covid-19 στον κύκλο εργασιών της επιχείρησης να ληφθεί υπόψη και το τρίτο τρίμηνο το οποίο υποβάλλεται εμπρόθεσμα μέχρι τις 30/10/2020. Δηλαδή εκτός από το διάστημα 1/4/2020 έως 30/6/2020 (β τρίμηνο) να συμπεριληφθεί και το χρονικό διάστημα 1/7/2020 έως 30/9/2020 (γ τρίμηνο) όσον αφορά το συγκριτικό διάστημα του κύκλου εργασιών μεταξύ 2020 και 2019 που λαμβάνεται υπόψη για την σχετική βαθμολόγηση. Σημειώνουμε ότι θα δημιουργηθεί η ανάγκη για μεταφορά της έναρξης του προγράμματος κατά επτά ημέρες δηλ. από 31/10 σε σχέση από την 23/10/2020 αλλά θα είναι πιο δίκαιη κατανομή διότι πολλές επιχειρήσεις υπέστησαν τις μεγαλύτερες απώλειες στον τζίρο τους το 3 τρίμηνο του έτους και επομένως μη λαμβάνοντας το υπόψη, δημιουργούμε ένα στρεβλό πλαίσιο αξιολόγησης της κατάστασης των επιχειρήσεων.
- Η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων, δηλαδή το 96% των επιχειρήσεων, είναι επιχειρήσεις με λιγότερους από 10 εργαζόμενους. Αυτό δεν λαμβάνεται υπόψη στην βαθμολόγηση που προκύπτει από τις Ετήσιες Μονάδες Εργασίας που έτσι όπως είναι δομημένη χορήγει πολύ περισσότερους βαθμούς σε πολύ λίγες επιχειρήσεις. Χρειάζεται αυτό το κριτήριο να επαναξιολογηθεί. Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε το συντριπτικά μεγαλύτερο μέρος του συνολικού προϋπολογισμού, δηλαδή το 80% να κατευθυνθεί αποκλειστικά προς τις πολύ μικρές επιχειρήσεις και τους ελευθέρους επαγγελματίες και οι όποιοι πόροι .
- Προβλέπεται ως υποχρέωση η παροχή πιστοποιητικών είτε από το Πρωτοδικείο είτε από το ΓΕΜΗ περί μη πτώχευσης ή περί μη αίτηση πτώχευσης. Η συγκεκριμένη υποχρέωση είναι εντελώς περιττή και πιθανότητα θα δημιουργήσει έναν τεράστιο όγκο εργασίας προς τις δημόσιες αρχές χωρίς προφανή λόγο. Οι πτωχεύσεις στη χώρα μας με την διαδικασία που προβλέπεται είναι ελάχιστες και κατά μέσο όρο δεν ξεπερνούν τις 300-400 τον χρόνο. Είναι μάλιστα λιγότερες και από τις πτωχεύσεις επιχειρήσεων που γίνονται σε ετήσια βάση στο Λουξεμβούργο. Θα ήταν συνεπώς πιο ωφέλιμο και λιγότερο γραφειοκρατικό αντί να μπουκ στην διαδικασία 100.000 και πλέον επιχειρήσεις να εκδώσουν και να καταθέσουν τα εν λόγω δικαιολογητικά και ύστερα να διαπιστώσουμε ποιες από αυτές είναι μεταξύ των ελαχίστων που έχουν πτωχεύσει ή έχουν αιτηθεί πτώχευση να γίνει το αντίστροφο. Δηλαδή να αρκεί μια υπεύθυνη δήλωση από τις επιχειρήσεις που θα κάνουν αίτηση ότι δεν βρίσκονται σε αυτή την δυσμενή κατάσταση και ακολούθως να γίνει η σχετική διασταύρωση με τις 200-300 επιχειρήσεις που είναι σε διαδικασία πτώχευσης.

Εν αναμονή των ενεργειών σας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΒΒΑΘΑΣ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ